

奋力开创城市建设综合提质 和城市创建工作新局面

创建文明城市 建设美好家园系列访谈 (十四)

提高公共服务质量 彰显创建文明城市新作为

濮阳市民政局党组书记、局长 冯勇

全国文明城市创建工作正式启动以来,在市委、市政府的正确领导下,在上级有关部门的悉心指导下,市民政局举全局之力,积极参与全国文明城市创建工作,扎实推进公益宣传、民政救助、社区建设、养老服务目标任务,精准对标,强力推进,为全市“三保三创”工作贡献民政力量。
“创建全国文明城市,最重要的是做好本职工作。将民政公共服务工作做得更细致、更扎实,是为创建工作尽心尽力。”龙都民政人是这样说的,也是这样做的。

公益路标 擦亮城市文明窗口

地名标志是一个城市的脸面,也是城市导向文化的基础。为搞好市城区标准道路地名标志的日常管理工作,市民政局根据市委、市政府确定的引入社会资本设置市城区道路地名标志牌管理体制改革,建立市城区地名标志规范体系,推动社会管理创新,完善地名标志设置,优化城市管理环境。

特别是今年年初以来,市民政局结合全国文明城市创建工作,认真做好市城区1464块道路地名标志的巡查、保洁、维修和公益宣传工作。为不影响正常交通秩序,市民政局组织运营公司30余人利用夜晚时间,加班加点开展地名标志牌大清洁行动,对全市主干道1376块灯箱广告、路名牌,由原来的每月一清洁改为两周一清洁。利用巡查机制及数字城管平台案件处理系统,及时维修、补设损坏路牌,确保8小时内完成维修任务,达到了市城区“有路就有路名牌、有路名牌就美观整洁”的要求。做好文明城市公益宣传工作,编制《濮阳市中心城区路名牌公益广告设置规划(2019—2020年)》,合理配置、均匀布局城区公益广告,建立系统化、协调化、统一化的管理机制。

亲情救助 彰显民政为民情怀

作为我市全国文明城市创建工作的重点,民政救助的重要性不言而喻。市救助管理站以“自愿求助,无偿救助”为原则,以“以民为本,亲情救助”为宗旨,坚持“热心、爱心、细心、恒心”的工作理念,探索实施四级联动网格化救助的新型救助管理工作模式,在全省救助管理工作中率先实现“全覆盖、零死角、无伤亡”的工作目标,有效保障了流浪乞讨人员、未成年人等弱势群体的权益。

创建工作启动以来,市救助管理站开通24小时值班热线,围绕重点区域,携带救助物资,对流浪乞讨人员进行救助。对自愿来站求助的,将其接回站内;对患有疾病需要及时救治的,先救治、后救助;对需要护送返乡的,安排专人护送返乡;对拒绝入站接受救助的,视情况发放食品和衣物。

民政人的救助,让无依无靠的人们得到了温暖,感受到了龙都的“温度”。

移风易俗 倡树城乡文明新风

市民政局全面推进移风易俗,将社会治安、消防安全、村风民俗、邻里关系、公共卫生

等纳入村规民约(居民公约)管理,针对新矛盾、新问题、新要求 and 热点难点问题,制订新规新约,集中规范村风民俗,重点整治不良风气,着力破除陈规陋习,倡树文明新风。同时,打造67个村规民约(居民公约)精品示范村,发挥村规民约(居民公约)的教化作用,增强村民自我管理、自我教育、自我服务意识,取得了群众满意、社会公认、促进和谐的良好效果。

研究制订关于推进婚丧礼俗改革助力脱贫攻坚的指导意见,推行婚嫁彩礼“限高”倡导标准,规定婚嫁彩礼农村不得高于6万元、城区不得高于5万元、村党员干部不得高于3万元、公职人员不得高于2万元。广泛开展宣传教育,开展拒绝高价彩礼婚前登记承诺活动,提倡“不要车、不要房,自己家业自己创”的自强创业观,鼓励支持青年夫妻创办特色养殖、菌类种植、服装加工等致富项目,为婚事新办的青年提供创业贷款、举办集体婚礼,倡导“婚嫁从简、喜事新办”新理念,营造了文明节俭的婚俗新风尚。

倡树文明殡葬新风,深入贯彻落实省委、省政府印发的《河南省推进移风易俗倡树文明殡葬新风实施方案》,加强宣传引导,大力倡导移风易俗、推行文明殡葬。加强殡葬设施规划建设,要求每个县区建成1个占地面积不小于100亩的城市公益性公墓,每个建制镇至少建成1个占地面积不小于50亩的示范性农村公益性公墓,市、县城区有条件的街道建设示范性城市公益性骨灰堂,有条件的城区村单独建设公益性骨灰堂。加强殡葬服务监督管理,要求殡葬服务机构全部实行收费公示和明码标价,保证中低价位殡葬服务和用品足量提供。全面实施惠民殡葬政策,扩大补助范围,提高补助标准,积极推行节地生态安葬,督导指导各县区、各经营性公墓规划建设节地生态安葬区,提高节地生态安葬率。开展城区占道治丧问题专项整治,坚持疏堵并举,依托城市公益性骨灰堂等场所,完善相应设施,为城中村群众治丧提供便利。大力推行文明祭祀,倡树尊重生命、绿色文明的殡葬新风,遏制大操大办、炫富攀比、铺张浪费、薄养厚葬等陈规陋习。

社区建设 描绘社会治理蓝图

近年来,我市先后出台《关于加强新形势下城市社区建设的指导意见》《关于城乡社区协商的实施方案》《濮阳市社区用房规划建设移交管理办法》《关于加强和完善城乡社区治理的实施方案》等文件,不断健全社区治理工作制度体系。

全市已按照“一有七中心”规范化社区建设标准,建成62个省级规范化社区;实行“一社区一民警”“三官一员进社区”制度,加强物防设施建设,有效提升了人民群众的安全感和满意度;大力建设社区图书馆分馆,推动文体活动进社区,丰富了居民文体生活;深入开展社区志愿服务活动,有效助力全国文明城市创建。近年来,市级财政累计投入3600万元用于社区办公和人员工资,社区工作力量不断增强,社区服务质量明显提高。

在学习借鉴各地先进社区治理经验的基础上,组织有关部门、县区、街道、社区反复研讨论证,初步提出濮阳市“12341”社区治理工作模式,即“突出党建引领一个核心,落实经费和阵地两个保障,实施自治、法治、德治三大工程,建设社区工作者、红色物业、业主委员会、社区志愿者四支队伍,实现一个建设幸福家园的目标”,为各县区社区治理工作的开展提供了基本遵循,为我市社区治理体系和治理能力现代化确立了方向和路径。全市各级党委政府统一领导、有关部门和群团组织密切配合、社会力量广泛参与的城乡社区治理工作格局正在形成。

养老服务 打造更美桑榆晚景

市民政局研究制订《濮阳市(2019—2022年)养老服务体系建设的实施方案》,要求市城区每个街道至少建设1所具备全托、日托、上门服务、对下指导等综合功能的社区养老服务机构,每个社区都要建立嵌入式养老服务机构或日间照料中心,为老年人提供生活照料、助餐助行、紧急救援、精神慰藉等服务。

同时,积极引导社会力量参与社区养老服务,扶持培养综合化、专业化社区养老服务机构,支持其取得合理回报、实现可持续发展。大力发展老年人急需的助餐、助浴、助急、助医、助行、助洁等服务。支持养老机构、社区养老服务机构提供居家养老支撑,将专业服务延伸到家庭,为居家老年人提供生活照料、家务料理、精神慰藉等上门服务。建立居家探访制度,通过政府购买服务等方式,支持和引导基层组织、社会组织等机构,重点面向独居、空巢、留守、失能、计划生育特殊家庭等特殊困难老年人开展探访与帮扶服务。探索设立“家庭照护床位”,让居家老年人享受连续、稳定的养老服务。

2020年是我市全国文明城市创建的“大考”之年。作为重要职能部门,市民政局将认真对照全国文明城市创建工作具体任务要求,不断提高工作水平,全力推动民政事业再上新台阶,为创建工作贡献民政力量。

本版图片由本报通讯员提供



救助管理站在疫情防控期对求助人员进行体温检测。



清丰县为空巢留守老人发放政府购买养老服务卡。



路名牌维护。



濮阳县八公桥镇侯寨村移风易俗宣传栏。

春饼就是口口香

廿年老店,知名连锁。名门嫡传,大厨掌勺,味道自然独树一帜;特供原材,明厨亮灶,品质当然非同凡响。

春饼合菜、脆嫩爽口、鲜香四溢;春饼驴肉、古法烹制,唇齿留香;春饼扣肉,软烂适中,香而不腻……

数十种凉拌热炒,满足味蕾不同享受! 订餐要快,空位十分有限哦!

形象店:市城区开州路与政和路交叉口西200米路南
电话:8613180
胜利路店:市政府综合楼对面
电话:6108180
巴黎街店:市城区金堤路颐和花园南100米路西
电话:8570996

声明

▲张涛(身份证号:410901197402262710)的道路运输从业人员普货资格证不慎丢失,声明作废。

▲张涛(身份证号:410901197402262710)的道路运输从业人员危险品资格证不慎丢失,声明作废。

▲高兆琦(身份证号:410922197307235433)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲卢宏宇(身份证号:410923198907181716)不慎将濮阳明珠房地产开发有限公司开具的购房收据(收据号码:0026938;开票日期:2017年8月28日;金额:390000元;房号:中央公园9-2-2206)丢失,声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年9月2日10时在中拍平台公开拍卖位于南乐县光明路与木伦河路交叉口临街楼3层租赁权,租赁费一次性缴纳。其中:一楼9间,起价37078元/间;二楼10间,起价6885元/间;3楼10间,起价6480元/间。

有意竞买者,请于9月1日17时前缴纳竞买保证金并持有效证件办理竞买登记手续。拍卖不成交者,保证金无息退还。

特别说明:租赁合同期限内,如因国家政策变化、政府征收征用或因工作需要收回等情况,合同自行终止。租赁方投资的设备和固定资产等一律不予赔偿,限期自行拆除,费用自理。

展示时间、地点:拍卖前两天;标的所在地。

联系电话:0393-8978911
13700802572
15239348899
联系地址:濮阳市胜利路
监督电话:0393-4422948
南乐县农业农村局
河南创值拍卖有限公司
2020年8月26日



绿景社区党群服务中心。